

深圳文博会上海展区凭借科技感、数字化、互动性让人流连 体验AI创作“重走”初心之旅

昨天下午,覆盖全国31个省区市及港澳台地区,超过6000家文化机构和企业线上线下参展、主展馆总面积超过16万平方米的第二十届中国(深圳)国际文化产业博览交易会(简称“文博会”)在深圳国际会展中心揭开帷幕。头部文化企业、顶尖文创产品、优秀非遗项目、新兴业态“顶流”将纷纷亮相,上海展区凭借前卫的科技感、实用的数字化、沉浸的互动性,令专业展商、买手以及普通观众驻足、流连。

科技赋能文化

“这块屏简直科技感拉满。”深圳的常女士举着手机,对着上海展区外侧的波浪屏拍了许久,“一路逛下来,这届文博会看到不少大屏,曲线的、凸起的、顶天立地的,上海这块虽然面积上不算大,但它能跟着表达的内容起伏起伏,以前真没见过,下次去上海的话很想去生产厂家看看”。

步入上海展区内部,常女士刚放下的手机又举起来,国产首艘大型邮轮“爱达·魔都”号,在一片花海中缓缓驶来,“哇,这个角落做得也太酷炫了”。接下来的两分钟里,绿植爬满了和平饭店的外墙、武康大楼对面的纱帘轻轻飘起、海关大钟里生出枝枝蔓蔓……上海风语筑文化科技股份有限公司工作人员说,这次他们用数字艺术,带来一场“繁花上海、循香世界”的沉浸旅程,“影片采用C4D对现实场景还原搭建和三维融合技术,以Houdini、Pop Network程序模拟真实与梦幻的光影交织,身临其境,透过窗影穿梭于流金岁月与诗意远方。在繁花的打造上,则通过新动力学模拟算法,结合花瓣单片细致刻画,极致还原花漾的轻盈飘逸”。不仅如此,在特效制作上,风语筑这次引入了双眼视觉原理算法与变形幻觉技术,呈现超越屏幕的真实律动,方才在这一角天地内打造出了

一场裸眼3D的沉浸视觉体验。

数字驱动创新

人群熙熙攘攘,上报集团的展台前也挤了不少人,他们都在钻研“未来数字编辑部”。“新闻魔笔”门前凑了最多人头,这款基于国产大语言模型开发的AI智能创作软件,可以实现“策、采、编、发”全套新闻生产流程,能聚合全网新闻热点,借助人工智能,生成相关视角、线索和观点,并自动创作出一篇安全可信的新闻稿件。

“澎湃智媒”则似乎比“写稿软件”更上一层楼,它提供四大AI核心功能,让用户轻松创建高质量图片、视频,支持文章起草、编辑润色,提炼财报核心指标。据悉,“澎湃智媒”是全国媒体中率先获得国家软件著作权的AI产品之一,不久前已经完成了国家网信办境内深度合成服务算法备案。

要说专项能力,上报集团旗下的

界面财联社带来了国内首个千亿参数多模态金融大模型“财跃F1”,它具有强大的通用图像处理和图理解能力,致力于构建智能运营、风控、投顾等应用场景。“财跃F1”金融大模型能够理解和回答关于金融领域的各种问题,包括概念、术语、原理、市场动态等;能够解析和解释各类金融图表,包括分析趋势和模式等;还能够进行金融计算和建模,包括利率计算、投资组合优化、风险评估等。

互动体验升级

如果说让机器写稿子、做海报、读报表令专业观众好奇,那么中共一大纪念馆带来的“初心之旅”沉浸式VR体验项目则欢迎每一个普通游客戴上眼镜,从黄浦江畔到兴业路76号,再到嘉兴南湖,跟随眼前的画面和耳机里的讲解,重走一遍革命先辈的来时路。“低头看,脚下是船的甲板,抬头看,是被风吹起波澜的湖水,还有远处的风景。感觉很真

实。”对LBEVR技术颇感兴趣的丁先生很舍不得地脱下了VR眼镜,完成了三分钟体验,他很关心完整版有多长,什么时候能完全沉浸式体验?

现场负责设备调试的小刘也是年轻人,他介绍说,“初心之旅”由上海美术学院、上海戏剧学院、上海音乐学院共同参与创作,“前后参与项目技术攻关的超过20人。这次的技术突破在于不再使用传统背带式电脑主机,而是通过无线串流的方式,更便捷;我们采用UE为虚拟引擎,画面效果相比Unity也更写实”。今年7月1日前“初心之旅”沉浸式VR体验项目将在中共一大纪念馆向公众开放,“完整版会有30分钟,届时观众可以戴着眼镜真正走进‘一大’,走进故事,走进历史,打破虚拟和现实的壁垒,也突破时间和空间的限制,将会是一次完全身临其境的‘初心之旅’。”

特派记者 孙佳音
(本报深圳今日电)

东部战区组织兵力,位台岛周边 开展“联合利剑—2024A”演习

有力惩戒谋“独”行径 严重警告外部势力

新华社南京5月23日电 东部战区新闻发言人李熹海军大校表示,5月23日至24日,中国人民解放军东部战区组织战区陆军、海军、空军、火箭军等兵力,位台岛周边开展“联合利剑—2024A”演习,重点演练联合海空战备警巡、联合夺取战场综合控制权、联合精打要害目标等科目,舰机抵近台岛周边战巡,岛链内外一体联动,检验战区部队联合作战实战能力。这也是对“台独”分裂势力谋“独”行径的有力惩戒,对外部势力干涉挑衅的严重警告。

新华社南京5月23日电 5月23日7时45分开始,中国人民解放军东部战区位台湾海峡,台岛北部、南部、东部及金门岛、马祖岛、乌丘屿、东引岛周边,开展联合演训。

据新华社北京5月23日电 国务院台办发言人陈斌华23日答记者问指出,中国人民解放军在台岛周边开展“联合利剑—2024A”演习,是对台湾地区领导人“5·20”讲话谋“独”挑衅的坚决惩戒,是对外部势力纵容支持“台独”、干涉中国内政的严厉警告,是捍卫国家主权和领土完整的正义之举。

陈斌华表示,需要指出的是,我们的所有反制措施针对的是“台独”分裂活动和外部势力干涉,绝非针对广大台湾同胞。希望广大台湾同胞坚定站在历史正确的一边,做堂堂正正的中国人。

据新华社北京5月23日电 外交部发言人汪文斌23日在回答有关问题时表示,中国人民解放军东部战区位台岛周边开展联合演训,完全符合国际法和国际惯例,完全正当必要。

当日例行记者会上,有记者问:关于中方正在台湾岛周边开展的军事演训,一名美军将领今天称,中方军演“令人关切”。发言人对美方言论有何回应?

汪文斌说,“台独”是死路一条。中国人民捍卫国家主权和领土完整的决心坚定不移。一切“台独”分裂行径都将遭到14亿多中国人民迎头痛击。



东部战区发布舰艇编队多方向抵近台岛战巡演训态势图 东部战区微信公众号

大额刷卡 小额扫码 现金兜底

外籍来华人员支付便利度提升

提升外籍来华人员支付便利度的缩影。

中国邮政储蓄银行广州市站前路支行,境外人士穆杰布向工作人员提出了希望利用境外银行卡取现的需求,网点人员即刻引导客户前往自助设备区进行取现操作。考虑到穆杰布的日常工作,工作人员还为他兑换了一套包含1元、5元、20元及50元面额的200元人民币“零钱包”,同时协助他完成了微信账户与手机的绑定。“在中国支付太方便了!”穆杰布感到格外高兴。

微信支付介绍,2024年3月境外来华用户日均交易人数比去年7月全面升级外卡服务前增长超3倍。支付宝平台显示,今年“五一”假期,入境游客绑外卡用支付宝消费金额同比增长7倍。

为了更好地帮助外籍来华人员解决支付问题,多地推出更细致的服务举措。广州白云机场在入境旅客必经路口、醒目位置设立境外来宾支付服务咨询台,现场工作人员“手把手”帮助入境人员开通电子支付;上海市文化和旅游局、上海市宝山区、上海吴淞口国际邮轮港等多方合作,在欢迎国际邮轮旅客活动中增设移动支付辅导、手机卡开设等服务……

部分专家和业内人士建议,拓宽软件应用服务的外语语种;提升即时结算通过效率;促进合规数据跨境流动,突破支付限额;加强线上个人信息保护……

据新华社北京5月23日电 一张名为“Shanghai Pass”的多用途预付费卡19日在上海发行,至今已有约800人次购卡,上海浦东国际机场、上海东方明珠广播电视塔等多处地方留下外国人使用记录。这是上海推出的一项创新之举,目的是提升入境游客小额支付便利度。

因支付习惯不同,部分外籍来华人员遭遇支付难问题。记者近日在上海、北京、广州等地采访发现,“大额刷卡、小额扫码、现金兜底”的支付服务体系正在不断完善,市场出现一些创新支付产品,外籍来华人员的支付便利度正在不断提升。

“Shanghai Pass”正面印有东方明珠、石库门等具有浓郁上海特色的建筑图案,背面印有二维码,扫码可获得中英文使用指南。上海都市旅游卡发展有限公司总经理孙瑶介绍,“Shanghai Pass”采取不记名、不挂失、不提现形式,最高储值额不超过1000元人民币。为了方便外籍来华人士,购卡、充值、退资、维修服务点涵盖上海浦东、虹桥交通枢纽以及部分客流量大的地铁站点服务中心。

在上海,“Shanghai Pass”可用于乘坐公交、地铁、出租车、轮渡等交通工具,也可在文旅场所及商超便利店使用。这张卡片还能在北京、西安、桂林等330多个城市的公共交通领域使用。

上海这一新举措,是各地持续提升外籍来华人员支付便利度的缩影。

九旬老人高如琴去世 南京大屠杀幸存者仅剩34人

据新华社南京5月23日电 记者23日从侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆获悉,南京大屠杀幸存者高如琴于5月23日去世,享年90岁。

南京大屠杀发生时,高如琴的外婆和母亲一左一右拉着她逃命,躲避侵华日军的追杀。“日军第一枪

打在母亲的腿上,第二枪打在外祖母的胸口……”后来,父亲带着我们逃到难民所,每天靠发放的救济稀饭活命。”她生前回忆时说。

截至目前,南京侵华日军受害者援助协会登记在册的在世南京大屠杀幸存者仅剩34人。

降低实体经济企业成本 四部门部署今年降成本重点工作

据新华社北京5月23日电 国家发展改革委等四部门23日对外发布关于做好2024年降成本重点工作的通知,明确2024年降低实体经济企业成本将重点落实好7个方面22项任务。

通知提出,适当降低先进技术装备和资源品进口关税。通知明确,畅通货币政策传导机制,避免资金沉淀空转。通知提出,制定关于完善市场准入制度的意见,修订新版市场准入负面清单,推动市场

准入效能评估全覆盖。通知提出,延续实施阶段性降低失业保险、工伤保险费率政策,实施期限延长至2025年底。通知明确,持续推进工业用地由出让为主向出让、租赁并重转变。